

新华社亚的斯亚贝巴5月4日电 (记者梁尚刚)中国外交部副部长翟隽与非洲联盟委员会主席让·平4日在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非盟总部共同主持了中国-非盟第四次战略对话。

翟隽说,近年来,中国同非盟关系保持了良好的发展势头,双方战略互信不断加深,各领域合作积极推进,彼此互为重要合作伙伴。当前,国际形势和非洲形势正在发生深刻复杂的变化,中方愿同非盟加强高层往来,完善对话机制,扩大务实合作,密切在地区和国际重大事务中的协调配合,不断推动双方关系迈上新台阶。中方将一如既往地重视非洲的关切和利益,继续支持非盟能力建设和维护地区和平稳定与发展努力。

让·平表示,非盟视中国为可以信赖的好朋友,高度重视同中国友好合作关系,希望与中方进一步加强对话和交流,促进双方在经济社会、和平安全等领域的合作,共同应对全球化背景下的各种挑战,努力维护广大发展中国家的共同利益。

双方还就共同关心的重大国际和地区问题深入交换了意见。

罗美就部署美反导系统达成一致

据新华社布加勒斯特5月4日电 (记者林惠芬)罗马尼亚和美国两国专家小组4日在布加勒斯特举行的第七轮谈判取得决定性进展,双方就在境内部署美国反导系统的协议草案达成一致。

根据罗马尼亚外交部4日晚发布的新闻公报,罗美双方就在境内部署美国反导系统的协议草案达成一致,为下阶段草签以及正式签署协议创造了条件。但双方还将就有关落实协议的方式进一步谈判。

哈珀连任加拿大总理 将组建多数党政府



5月4日,加拿大总理斯蒂芬·哈珀在渥太华总督府前挥手致意。

当天,斯蒂芬·哈珀在渥太华总督府会见了加拿大总督戴维·约翰斯顿。加拿大第41届联邦议会选举初步统计结果2日晚揭晓,斯蒂芬·哈珀领导的保守党获得胜利,实现连续三届执政,并将首次组成多数政府。新华社发(克里斯托弗·派克摄)

就改革议会选举制度 英国进行全民公投

据新华社伦敦5月5日电 (记者康逸)英国5日就改革议会选举制度进行全民公投,决定是否以“选择性投票”制替代现行的“简单多数”制。

按照目前英国的议会选举制度,每个选区得票最多的议员候选人即使得票未过半数亦可当选。而“选择性投票”选举制度则要求选民根据自己的偏好对候选人进行排序,得票率超过50%的候选人当选该选区议员,若没有候选人取得半数以上选票,得票最少者的选票将被重新分配,直至有候选人得票超过半数。

公投于当地时间早7时开始,晚10时结束。据悉,投票结果将于6日晚间公布。

伊拉克汽车炸弹袭击 死伤人数升至96人

据新华社巴格达5月5日电 (记者王宏彬 宋琳)伊拉克警方5日说,伊南部城市希拉当天上午发生的自杀式汽车炸弹袭击造成的伤亡人数升至96人。

一位不愿公开姓名的警方人士告诉新华社记者:“最新报告显示,袭击导致至少21人死亡、75人受伤。”伊拉克警方此前说,袭击造成至少13人死亡、15人受伤。

这是美国本月1日夜宣布打死“基地”组织头目本·拉丹后,伊拉克发生的第二起较大规模袭击。



5月5日,世界最后一名已知在世的第一世界大战老兵克洛德·斯坦利·乔勒斯在澳大利亚珀斯市辞世,终年110岁。这是乔勒斯和女儿达夫妮2009年在珀斯的合影(资料照片)。新华社/路透

美应欢迎中国对美直接投资



新华社华盛顿5月4日电 (记者刘丽娜)美国两家知名研究机构4日联合发布报告建议,美国两党应联合向中国发出欢迎中国对美投资的明确信息,同时从联邦政府系统形成统一机制,鼓励中国对美直接投资,确保投资符合美国需求。这份由亚洲协会和伍德罗·威尔逊国际

5月4日,美国商务部长骆家辉来到报告发布现场并发表讲话说,中国对美直接投资对美国是好事。新华社发

学者中心的基辛格中美关系研究所合作推出的名为《敞开门户、充分利用中国对美直接投资》的报告是迄今关于中国对美直接投资最全面的研究成果。报告称,至2020年,中国对外直接投资将达到1万亿美元至2万亿美元,其中对美国投资增长迅速,美国增加来自中国的直接投资,这对中美双方都将带来益处。

报告称,在未来十年中,中国海外投资额将出现前所未有的急剧增长。虽然中国对美国投资起点较低,但近年来其数额每年都在成倍增长。目前中国企业已经在全

美50个州中至少35个州开展投资经营,得克萨斯州吸引的中国投资居全美之首。2010年,中国对美投资额达50亿美元,在美经营的中资企业已经成为美创造的工作机会达1万个。

报告同时指出,尽管一部分美国人欢迎中国对美直接投资增加的趋势,但也有一部分人感到不安。近年来中国对美投资案中有许多被以“国家安全”为由遭到阻挠。报告称,美国如果在政治上宣扬“恐华”,会导致美国错失增加就业和投资收益良机。

高价和投机危害亚太经济

数千万人可能因高昂的食品和燃料价格陷入贫困

对较低。随着财政刺激计划结束、货币政策收紧、发达经济体复苏乏力,2011年增长速度将放缓。

报告说,亚太多数经济体2011年可能因食品和燃料价格上涨面临更严重通货膨胀。

食品和燃料涨价2010年致使这一地区1900万人陷入贫困,预计2011年新增

贫困人口多至4200万。

报告说,在一些国家和地区,食品价格已上涨达35%;高油价可能使一些经济体的国内生产总值(GDP)减少1%。

亚太超过9.5亿人每天收入不足1.25美元。报告预测,最坏情况下,如果食品价格翻番、国际石油价格升至每桶130美元,就许多最不发达国家而言,联合国

千年发展目标可能推迟5年实现。

大量游动资本是另一风险,在不少经济体制造资产泡沫,引发货币升值。

报告说:“食品和能源价格上涨及波动中,相当一部分只能归因于投机泡沫。”亚太经社会微观经济政策和发展部门主管纳格什·库马尔说:“(食品)价格上涨的受益者不是生产者。多数涨价归因于投机者,是非常令人不安的趋势。”投机泡沫一旦破裂,将“压垮银行系统”。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

中国代表说当务之急是在利比亚立即无条件实现停火



5月4日,在美国纽约联合国总部,中国常驻联合国代表李保东(前中)在安理会会议上发言。

李保东当天说,中国认为,当务之急是根据安理会决议的要求,在利比亚立即、无条件实现停火,并建立联合国领导下的停火监督机制。

新华社发

谋求政治途径解决当前利比亚战事僵局 “利比亚联络小组”罗马会议未达成共识

据新华社罗马5月5日电 (记者王星桥 王庆钦)“利比亚联络小组”第二次会议5日在意大利首都罗马举行,与会各方谋求通过政治途径解决当前利比亚战事僵局。经过4个小时的闭门会议,与会各方并未就政治解决利比亚危机达成共识。

意大利外长弗拉蒂尼和美国国务卿希拉里·克林顿在会前举行的联合新闻发布会上介绍了此次会议要达到的目标。

希拉里·克林顿在回答记者提问时说,会议将充分考虑利比亚反对派的意见,探讨如何从经济和财政方面援助利比亚“全国过渡委员会”。她说,本·拉丹的死亡并不意味着全球反恐任务的结束,恐怖主义并没有消亡,目前仍在阿富汗、伊拉克、巴基斯坦以及全球范围肆虐,国际社会应继续携手打击恐怖主义。

当天出席会议的还有北约秘书长拉斯穆森、英国外交大臣黑格、法国外长朱佩、德国外长韦斯特韦勒、欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿以及联合国、希腊、马耳他、西班牙和阿拉伯国家的代表等。非盟委员会主席让·平作为观察员代表出席了当天的会议。

“利比亚联络小组”首次会议4月13日在卡塔尔首都多哈举行。联合国秘书长潘基文、北约秘书长拉斯穆森、英国外交大臣黑格和美国、德国、西班牙以及阿拉伯国家的代表出席了会议。

今年3月29日,在英国伦敦召开的利比亚问题国际会议决定成立“利比亚联络小组”,以便就针对利比亚采取的国际行动进行政治协调,并与利比亚各派建立联系。但非盟和利比亚各派代表没有出席伦敦会议。

一转眼,北约对利比亚的空中打击已超过一个半月,一些参与军事行动的成员国外长5日会聚意大利首都罗马,再度商讨下一步战略和如何支持利比亚反对派,但仍没有回应世人的疑问:北约的“边界”在哪里?

北约是世界上最大的军事同盟,去年11月出台的未来10年新战略强调,其战略重点在防御而非进攻,目标是有效应对日益增多的恐怖主义、极端主义、导弹袭击、网络攻击等新安全威胁,要与成员国之外的伙伴“增进政治接触”和“开展广泛合作”。

但几个月后,北约便对其区域外的一个主权国家发动军事打击,引发世人对其行动超出联合国安理会相关授权的巨大争议,也使世人对其使命和战略疑虑丛生。

北约是冷战的产物。创立之初,首任秘书长伊姆梅说,其首要使命是依托美国,对抗苏联、控制德国。《北大西洋公约》第五款明确规定,其防区是“北大西洋地区”,即欧洲和北美。因此,1982年其成员国英国与阿根廷爆发马尔维纳斯群岛战争时,北约并没有介入。

随着上世纪90年代初冷战结束,北约失去了假想敌,照理说其存在的理由已不充足。然而,北约一点点突破其法理上的“边界”,一

次次以“战略转型”的名义寻找新的敌人。

2001年,北约支持其头号成员国美国发动阿富汗战争,首次突破了“欧洲和北美”这一传统防区。这次军事行动,因为美国刚刚遭到“9·11”恐怖袭击,拥有反恐的“道德制高点”。但时至今日,北约在利比亚的军事行动,却难令国际社会普遍信服。一些舆论认为,北约可能被个别成员国作为“工具箱”以实现其政治目的、干涉他国内政。

环视全球,北约军力世界第一,其成员国的军事开支总额占全球的70%以上,其军事技术与大多数发展中国家相比领先了不止一代。但是,动辄诉诸武力与人类追求和平与发展的共同愿望背道而驰,“强权政治”和“军事干预”可能引发不可测知的后果,需要引起世人警惕。

联合国安理会之所以决定在利设立“禁飞区”,目的是保护平民安全,但当前,利比亚冲突却不断升级,正在造成更多的平民伤亡,世人对北约在利行动的质疑和担忧也因此日渐加深,敦促有关各方立即停火的呼声不断增强。

当今世界,以对话、谈判等和平方式解决危机,是国际社会普遍接受的合理方式,21世纪的人类不需要“世界警察”。

记者吴黎明(新华社北京5月5日电)

英国驱逐两名利比亚外交官

据新华社伦敦5月5日电 (记者康逸)

英国外交和联邦事务部5日宣布,英外交大臣黑格已下令驱逐利比亚驻英国大使馆的两名外交官。

黑格在一份书面声明中说:“我命令驱逐利比亚驻英国大使馆外交官是因为他们的活动损害了

英国利益。”

黑格要求这两名外交官及其家属限期离境,“他们必须在5月11日前离开英国”。他说,英国对利比亚驻英使馆馆员进行监视,一旦认为其个人行为“不可接受”,他们将被视为“不受欢迎的人”。

新华社专电 5月4日,由于转向装置安装可能存在问题,通用汽车公司宣布召回超过15.4万辆雪佛兰克鲁兹汽车。

这是在美国菲尼克斯拍摄的雪佛兰克鲁兹汽车的资料照片(2011年1月4日摄)。

新华社/路透

本·拉丹烧掉美国两万亿美元

开支以外额外拨款1.28万亿美元用于支持两场战争。这一数字到2021年将达1.8万亿美元。

如果美国大兵的军靴按计划离开伊拉克和阿富汗土地,后续军费开支将得到控制,总开支将占现有国债总额的不到10%。

另据美国WSBTV电视台报道,为拉拢巴基斯坦成为“反恐战争”盟友,美国国务院自2002年起向巴基斯坦提供将近50亿美元援助资金,修建水坝、电厂、道路甚至录制音乐电视。

卜晓明(新华社供本报特稿)



本·拉丹

美国有望收获情报“金矿”

美国出动特种部队突袭“基地”组织头号人物乌萨马·本·拉丹藏身住所,不但击毙这名恐怖大亨,更有望收获自“9·11”恐怖袭击以来最大的情报果实。

“海豹突击队”从现场带走大量数据存储设备,中央情报局期待从中找到其他“基地”重要头目下

落。美国官员相信,这些情报的重要性超过击毙本·拉丹本身。

美国《华尔街日报》4日援引政府官员的话说,“海豹突击队”从本·拉丹藏身住所带走了5台电脑、10块电脑硬盘和DVD、移动闪存等100多件存储设备。

胡若愚(新华社供本报特稿)

美军使用“新型”直升机追杀本·拉丹

新华社专电 美国《航空周刊》杂志网站4日报道,美军追杀“基地”首领乌萨马·本·拉丹时使用具隐身能力的新型直升机。

突袭行动中,一架直升机发生故障落地,被美军炸毁。这家杂志引用一幅直升机尾部残骸照片报道,它看上去是UH-60型“黑鹰”式直升机“重大改型”版本,先前处于保密状态。

报道分析,这架直升机尾部采用多项隐身设计以躲避雷达探测,例如在尾桨外安装碟型罩。它还采用与V-22型

倾转旋翼机相似的防红外探测措施。

巴基斯坦方面先前说,美军直升机利用阿伯塔巴德周边山区地形给雷达造成的“盲点”,进入巴方空域。

美军先前研制RAH-66型“科曼奇”战斗直升机,大量采用隐身措施,但军方2004年取消这一项目。

报道说,与固定翼飞机不同,直升机隐身重点在于减小噪音和降低红外特征。降噪可借助增加主桨和尾桨叶片或优化空气动力外形实现;减轻红外特征可利用降低发动机排废气温度实现。

白宫决定不公布本·拉丹尸体照片

据新华社华盛顿5月4日电 (记者杜静 王丰丰)美国白宫发言人卡尼4日宣布,奥巴马总统已经决定不公布“基地”组织领导人本·拉丹尸体照片。

卡尼当天在白宫例行新闻发布会上

称,公布这些照片可能激起进一步的暴力活动,给美国国家安全带来威胁。

他说,美方已经通过脱氧核糖核酸检测、面部确认等方式证实死者就是本·拉丹,没有必要再公布其尸体照片。

新华社/路透

海南瓜果菜全国重点市场每日价格信息

品种	北京	上海	广州	成都	郑州	哈尔滨	天津	长沙	杭州	深圳	香港	西安	武汉	常州	南昌	沈阳	重庆	合肥	贵州	浙江	乌鲁木齐
市场价格	新发地市场	江桥市场	江南市场	聚合市场																	